

НА ТОМ И СТОИМ...

Как пропагандисту, мне особенно приятно сказать сейчас, что коммунисты первого цеха ремонта металлургического оборудования хорошо готовились к учебному году в системе партийного просвещения. Приятно прежде всего оттого, что хорошая подготовка, как правило, обеспечивает успех первому занятию, а успешное начало учебы, в свою очередь, дает отличную зарядку всему последующему.

У нас первое занятие состоится шестого октября. Со знакомства с историческим материализмом начнется пятый год обучения для слушателей школ основ марксизма-ленинизма.

Тот небольшой опыт пропагандиста, который я имею, анализ прошлогодней работы помогли сделать некоторые выводы, касающиеся подготовки и проведения занятий.

Четкая и прочная организация слушателей и всегда заранее продуманная система подачи материала — те общие предпосылки, которые, на мой взгляд, решают успех и качество работы пропагандиста.

В сплочении и организации коллектива особое значение имеет внутрикружковая дисциплина. Важнейшим элементом ее является постоянство состава слушателей. Бесплодным будет разговор о качестве занятий, когда состав слушателей периодически меняется. В этом отношении у нас все благополучно: состав слушателей один и тот же, правда, в этом году он пополнился новыми членами из тех товарищей, которые по уважительным причинам до сих пор не занимались. Но ведь пополнение — это не отсев, с этим вполне можно мириться. К нам пришли старшие мастера печных участков Д. Бородецкий, В. Трубенков, мастер кранового участка П. Шкунов и начальник участка В. Вирюков. Кстати, состав не только постоянен, но и силен — около восьмидесяти процентов из числа всех слушателей имеет высшее и средне-техническое образование, вторых, в нашем кружке есть немало старейших, политически опытных коммунистов, таких как М. Александрович, начальник техотдела, С. Хурс, предцехкома (староста кружка), И. Васильев, заместитель начальника цеха, и другие.

Не менее важен и вопрос посещаемости. Но нас не пугает стихия прогулов, потому что, если по какой-либо причине не сможет коммунист быть на очередном занятии, он знает, что об этом необходимо предупредить заранее старосту т. Хурса. И мы отпускаем коммуниста — случаи эти не так уж часты.

Параллельно борьбе за постоянство состава слушателей и посещаемость в этом году, как и прежде, особое внимание будем уделять прочному и глубокому усвоению изучаемого материала. И здесь опять-таки все зависит от дисциплины. Будем добиваться от каждого слушателя активного участия в семинарах.

(Окончание на 2-й стр.)

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и управления Магнитогорского ордена Ленина
и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 117 (4682)
Год издания 30-й

ЧЕТВЕРГ, 2 октября 1969 года

Цена 1 коп.

Хорошо по всем статьям

Коллектив цеха ремонта промышленных печей одним из первых на комбинате в сентябре начал работать в счет октября. План девяти месяцев этого года выполнен на 107,6 процента, а итог работы в сентябре — выполнение государственного плана на 108,4 процента.

В течение сентября коллектив цеха РПП провел холодные ремонты на одиннадцати мартеновских печах. Все ремонты закончены с опережением графика. Печи выплавляли за экономленные ремонтниками 70 часов сотни тонн металла.

Кирпичи, выбранные из старых кладок, составляют значительную часть материалов, идущих на ремонт. В течение девяти прошедших месяцев 21,2 процента кирпичей от общего количества были использованы ремонтниками вторично. Только за один прошедший месяц бригады, ведущие ремонты сталеплавильных агрегатов, выбрали из кирпичей старой кладки около трех тысяч тонн годных кирпичей. Выходит, ремонтниками экономлено огнеупорных изделий столько, сколько требуется на полный ремонт одной 400-тонной мартеновской печи.

Постоянно снижается себестоимость ремонтов. За счет улучшения организации труда, за счет применения передовых методов ремонта сейчас делается больше работы, чем, скажем, в прошлом году. Стоимость ремонтных работ по цеху РПП на одну выплавленную тонну стали в этом году составляет 95 копеек. Это на 11 копеек дешевле, чем в прошлом году.

Большим мастерством качественной кладки всех элементов мартеновских печей многие каменщики цеха обязаны старшему мастеру Г. З. Ризванову. Постоянная его забота — воспитание коллектива, передача большого опыта товарищам по труду.

Особенно больших успехов в труде добиваются бригады каменщиков Н. А. Гуляева, Р. Исхакова и бригада подручных каменщиков В. П. Бражниковой из смены В. П. Челюкова.

М. ХАЙБАТОВ.



Для ремонтов

Труженики комбината стремятся внести свой вклад в общее дело достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Многие из тех, кто поставляет добрый пример в работе, снискали заслуженное уважение своих товарищей.

По труду и почет. В первом листопрокатном цехе в числе других занесены в Ленинскую книгу чехата имя мастера производства Анатолия Александровича Карасева, а также имена членов бригады, которой он руководит, — за высокие производственные показатели, достигнутые ими.

На снимке: А. А. Карасев.

Фото Н. Нестеренко.

Труженики цеха металлических конструкций живут постоянной заботой — ремонты важнейших производственных объектов не задерживать по вине коллектива. Обеспечить специальными конструкциями доменную печь № 9, мартеновскую печь № 24, Молочно-овощной совхоз — главные насущные задачи работников цеха.

Ответственный заказ для доменной печи обязались они выполнить к 13—14 октября на 90 процентов, а конструкцию подины для мартеновской печи отгрузить третьего-четвертого октября.

Отлично выполняют ответственные работы по заказам передовки производства, лидеры социалистического соревнования сборщики Н. Чистопрудов и Ф. Султангиреев, электросварщики Н. Гончарова и М. Мартынов.

В. КОРЧАК.

ЛЮДЬМИ УВАЖАЕМЫЙ

В этом году, в ту пору, когда на убыль пошли трескучие уральские морозы, Михаил Бурлаков с направлением из отдела кадров комбината в кармане явился в механическую мастерскую коксохимического производства. Он пришел сюда как свой человек, здесь у него были друзья.

Учащимся девятнадцатого технического учили-

ща Михаил проходил в мастерской производственную практику, около двух лет трудился здесь по окончании училища и перед уходом в армию добился немалого: получил шестой разряд токаря. Вот и решил он продолжать токарить там, где пришли к нему первые удачи, вернуться в коллектив, который первым оценил его как рабочего.

За дело взялся с душой. Полгода всего прошло после того, как вновь встал к станку, а его имя уже часто мелькает в списке передовиков. Два раза Михаилу присуждалось звание лучшего по профессии. Теперь уже токарь Бурлаков «тянет» на седьмой разряд. Ему доверяют вытачивать такие детали, как трехзаходный червяк для

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Вести из цехов
- Пропагандист делится опытом
- Начинается новый учебный год в системе партийного просвещения
- Для вас, пропагандисты
- За строгий режим экономии энергии
- Благоустроить бытовые помещения
- «Гости» вырезвители

ГДЕ И СКОЛЬКО МЫ ТЕРЯЕМ

Нарушение ритма

В ночную смену 26 сентября второй блюминг недодал к графику 826 тонн заготовок. Это случилось потому, что 25 сентября во втором мартеновском цехе в течение целых четырех часов не было выпущено ни одной плавки. Поэтому на второй блюминг в течение трех часов сорока минут не было подано ни одного состава металла. Для нормальной работы блюминга необходимо, чтобы металл поступал через каждые 35 минут.

Несоблюдение равномерности выпуска плавков в мартеновских цехах создает большие трудности в работе цеха подготовки составов и обжимных станков.

Нарушение ритма работы цеха подготовки составов ведет к задержке в раздавании плавков, к подаче металла с низкой температурой на обжимные станы, к снижению качества подготовки составов.

Как следствие неравномерного выпуска плавков — срыв графика работы обжимных станков, простои их, большой перерасход топлива на участках нагревательных колодцев в то время, как сейчас на комбинате очень остро стоит вопрос об экономном использовании энергетических ресурсов. Сюда надо прибавить, если идти дальше, простои сортовых станков из-за отсутствия металла.

Если неравномерность выпуска плавков в мартеновских цехах вызвана даже сокращением продолжительности отдельных плавков, и то эти плавки не оправдывают потерь, возникающих из-за неравномерности потока металла. Поэтому в целом для комбината будет гораздо выгоднее, если сталеплавильщики будут бороться за полновесные плавки, и равномерность их выпуска.

Не одну тысячу тонн металла выплавляли сталеплавильщики комбината

не по заказам в прошедшем месяце. Только за неделю с 18 по 24 сентября контролеры ОТК определили, что двадцать три ковша стали были выплавлены не по заказам. Из них тринадцать ковшей приходится на долю третьего мартеновского цеха.

Руководителям мартеновских цехов необходимо принять меры по безусловному выполнению заказов. От строгого и своевременного выполнения заказов стапелплавильными цехами заказов производственного отдела во многом зависит выполнение плана комбината по реализации продукции.

Копровые цехи в течение всего прошедшего месяца не обеспечивали мартены металлоломом в полном объеме, не способствовали сокращению расхода жидкого чугуна, а значит и снижению себестоимости стали.

Только за неделю с 18 по 24 сентября первый копровый цех отгрузил 7343 тонны лома меньше, чем полагалось по графику. Второй копровый цех недогрузил 3707 тонн лома.

Первый копровый цех не выполнил план раздельки лома. Отставание от плана, возможно, было бы ликвидировано, если бы пакетир-пресс не имели больших простоев из-за различного рода поломок, аварий. Только за упоминавшуюся выше неделю особенно плохо работавший пакетир-пресс Б-101 № 2 простоял из-за аварий в общей сложности почти четыре смены.

Руководству первого копрового цеха следует обратить особое внимание на ликвидацию простоев прессового оборудования, на укрепление технологической дисциплины. А управлению главного механика необходимо оказать копровикам более эффективную помощь в ремонте и содержании прессового и кранового оборудования.

редуктора коксовиталкивателя, эксцентричные валы для грохотов коксортировки. Подобные задания обычно поручают только опытным токарям, отработавшим не один десяток лет.

Ну, а хороших работников издавна уважают в народе. На прошлой неделе товарищи по бригаде избрали Михаила Бурлакова своим проформом.

Ю. САШИН.